PRIMO MAGGIO AGRARIA 2024

DAL 27 APRILE AL 1° MAGGIO

Al quartiere Agraria di San Benedetto del Tronto, dal 27 aprile al 1⁰ maggio, va in scena la tradizionale festa del Primo Maggio, arrivata alla sua 52esima edizione. Le cinque giornate ricche di eventi, a cui si potrà accedere gratuitamente, confidiamo possano essere occasione di momenti di incontro e socialità, nei quali, far sorgere spunti di riflessione su temi quali la sostenibilità ambientale, la drammaticità dei conflitti in corso e non da ultimo, quello che la giornata del primo maggio rappresenta, il lavoro. Il lavoro, non ci stancheremo mai di ribadirlo, è il diritto fondante della nostra costituzione a cui si deve dare una risposta concreta, sicura ed equa. È impossibile la costruzione di una società che tenda a massimizzare il benessere sociale, se ogni individuo non può aspirare ad un lavoro stabile, ad un lavoro ben retribuito e ad un lavoro che garantisca l'incolumità fisica.

Il festival del Primo Maggio Agraria, avrà inizio sabato 27 aprile, ad aprire le danze, sarà Dj Molella, una delle punte di diamante del Deejay Time e dominatore delle classifiche anni 90 che trasformerà per una sera, Piazza Pertini (la piazza rossa) in una delle più iconiche dance floor del Piceno.

Domenica 28 aprile, siamo felici di ospitare i Marlene Kuntz, gruppo rock che ha segnato un'intera generazione. Avremo il piacere di festeggiare con loro i 30 anni dall'uscita di "Catartica", il loro disco d’esordio una vera e propria pietra miliare nella storia della musica italiana.

Lunedì 29 aprile torneranno a trovarci i “Vizi e Virtù”, che ci faranno saltare sui migliori pezzi del repertorio di Vasco Rossi.

Domenica 30 aprile, salirà sul palco "Lo Stato Sociale", collettivo bolognese sorto nel 2009 che si fa conoscere al pubblico nel 2012 con il suo primo album "Turisti della democrazia", e che avrà la sua consacrazione nazionale con la partecipazione al 68⁰ festival di Sanremo con il pezzo "Una vita in vacanza" il quale si aggiudicherà il premio della sala stampa "Lucio Dalla" e il secondo posto del festival.

A mezzanotte, anche quest'anno sarà issato l'albero del primo maggio simbolo di libertà, che ci piace ricordare ha raffigurato il processo di emancipazione dalla condizione di servitù semi-feudale che caratterizzava, appena sessant’anni fa, i contadini della nostra provincia.

Il 1⁰ maggio dalle 15.30 andrà in scena "Retromania 80" nel quel ripercorreremo le maggiori hit degli anni 80, o come piace definirlo de "il decennio esagerato". Tutte le giornate saranno caratterizzate dalla presenza di stand tematici che ci riporteranno in questi anni incredibili.

Ogni giorno dalle 18.00, saranno presenti Food Truck dove poter mangiare del buon cibo. Mercoledì 1° maggio, in occasione dell’apertura del villaggio dei bambini e dei ragazzi, parco ad ingresso libero con gonfiabili e animazione, l'adiacente area Food truck sarà aperta anche a pranzo.

Il 1° maggio, l’associazione Fiab SBT, che promuove modelli di mobilità sostenibile, organizzerà "Sdrinati e Contenti' una pedalata con ritrovo alle 9.30 presso Piazza Pertini, la piazza rossa del quartiere Agraria. 

Sempre nella stessa giornata dalle ore 11.00 si potrà assistere alla tappa del campionato nazionale di auto modellismo radiocomandato.

Durante tutta la giornata inoltre, la tradizionale fiera, le mostre, l’esposizione di artigianato locale, le esibizioni, e l’animazione per le vie del quartiere faranno da cornice a questa splendida ricorrenza. Vi aspettiamo al quartiere Agraria!

